
Mlí e;íecutat a FUIG AJÍTICH 

El matí del d ia 2 de març han e s t a t executats a l e s presons de Barcelona 
i TarraéiOna, pel procediment del "gar ro te v i l " , e l m i l i t a n t p o l í t i c de 25 anys, 
Salvador Puig Antich del ^ ^ p M.I.L» ("Movimiento Ibé r ico de Liberación") i 
Ileinz Choz, polonès de 33 anys, Al mateix temps, que e l Govern comunicava aques-
tos dues penes de laort, f e i a saber també que e l General Franco havia commutat la 
que pesava sobre e l gxiàrdia c i v i l que el raes passa t va a s sas s ina r a un cap i t à 
d ' aques t Cos^ 

La força d ' aques t s f e t s e s t a l v i a molts comentaris, es una sa lva t jada» 
Però a i x í i t o t , c a l senyalar-^n© a l ^ n s , per quan- representen l * e s t a t d·anira do • 
l ' o p i n i ó públ ica a Catalunya i demostra f i n s a quin punt l ' a c t u a l s o c i e t a t r e -
b u t j a aquests procediments c o n t r a r i s a l a d i g n i t a t dé t o t a persona humana. 

Puig Antich, aquest noi barce loní de 25 anys que acaben d ' execu ta r , no 
era un a t racador p ro fe s s iona l , era simplement un x ico t inqu ie t en el qual veiem 
r e f l e x a t e l drama de l a joventut que vol i n t e r e s s a r - s e pe l "bo comú» 

Si Puig Antich s'ha^naéa de ixa t e n v i l i r per l a moda, l 'o lasess ió pe l f u t b o l , 
l e s " b o i t e s " , l a droga o a l t r e s "expansions"' que s i es tan permeses a l a joventut , 
no h a ^ e s mort e l d i s sab te dos de març o Però era un de t a n t s , que buscava l a f o r -
ma de c o n t r i b u i r a l a solució de ls problemes que hi han# Només va t robar -por tos 
tancades» Aquesta ' e s una d ic tadura que només pot o f e r i r a ixò . Poc a poc r a d i c a -
l i t z à l a seva a c t i t u d i en f ron t de l a v io lènc ia que ens vol immobil i tzar , s ' i n c l i -
nà per l a l l u i t a més desesperada» 

Però qui és l ' a u t è n t i c culpable ? Aquest jove que s ' a r r i s c à per un idea l 
o bé t a t s n o s a l t r e s que mantenim aquesta gren s i t u a c i ó d ' anormal i t a t p o l í t i c a i 
s o c i a l ? 

La s o c i e t a t ca ta lana i també l a de l a r e s t a de l ' e s t a t espanyol han rebut 
aques tes execucions amb l ' e s f e r e ï m e n t propi de l a gent c iv i l i t s i ada . Com es p o s s i -
b le que encara e x i s t e i x i l a pena de mort ? A més, per què matar a uns i i ndu l t a r 
a l ' a l t r e ? Pot donar-se més proves d à a r b i t r a r i e t a t ? AixÒ és j u s t i c i a o és l a 
venjança d 'un govern que en Puig Antiok ha v i s t una p e r i l l o s a a c t i t u d per a l s 
seus in-teressos ? 

La p o l i t i c a del govern dóna més fo rça a l a po l i c i a» Això ens i n t e r e s s a ? 
Tenim t r i s t o s exemples del que s i g n i f i c a v iure en un e s t a t p o l i c i a o . Pot a r r i b a r 
un, moment en que s i no canvien d ' a c t i t u d , ens poden empresonar a t o t s i b i sbes , 
manobres, t è c n i c s , a r t Í 3 t e s o # . a tots<^ 

La s o c i e t a t e s t à en marxa i vol j u s t i c i a i l l i b e r t a t per a r e so ld re e l s 
problemes i o rga j í i t zar una convivència f r u c t í f e r a en t re t o t s e l s pobles que f o r -
mem l ' a c t u a l Es t a t espanyol. La mort de Puig Antich és una c r i d a a l a nos t ra 
consc iència i r e s p o n s a b i l i t a t p o l i t i c a » 
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